

REDACCIÓN, ADMINISTRACIÓN Y TALLERES, SAN RAFAEL, NÚM. 30. AVIADO DE CORREOS, 56.—TELÉFONO 91. Horas de oficina: De nueve de la mañana a siete de la tarde.

EL DEFENSOR DE GRANADA

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
En Granada, al mes, 2 ptas. Provincias, trimestre, 7,50 ptas. Extranjero, ídem, 15 pesetas. América, ídem, 11 ptas.

Año XLVII - Núm. 24.091

Dos ediciones diarias

Martes 24 de Noviembre de 1925

Días céntimos

Decano de la Prensa diaria de esta Provincia

LOS ALQUILERES

INSISTIENDO SOBRE EL TEMA

Días pasados y en estas mismas columnas nos ocupamos de la campaña ya iniciada por la Federación de entidades ciudadanas de España en pro de una solución definitiva del problema de los alquileres. Y exhortábamos a la Asociación de Inquilinos y entidades mercantiles de Granada a que secundaran esa liberadora campaña organizando un acto público que, a la par que diera la sensación de que Granada se solidarizaba a la cruzada emprendida, fuese también un gesto de protesta por los continuos abusos de que, salvo contadas excepciones, es víctima el vecindario granadino.

Por lo que respecta a los centros mercantiles, tenemos entendido que están dispuestos a colaborar en esa necesaria protesta; esperando, únicamente, para la iniciativa del organismo llamado a ello, o sea la Asociación de Inquilinos, de Granada. Pero ésta, fiel a ese innato concepto de su deber que desde su fundación viene demostrando, no se ha dado por aludida y continúa su vida vegetativa y burocrática ajena por completo a cuanto no sea la buena marcha administrativa de la Asociación.

Esta incompreensión de los actuales graves momentos, en los que precisa una actuación enérgica y eficaz y de la cual saldría con un prestigio y una fuerza de la que hoy carece, hace que nuevamente nos dirijamos a ella, como inquilino y socio de la misma, para decirle:

La Federación de Inquilinos de España ha comenzado una campaña de mítines en pro de una solución justa y definitiva del problema de los alquileres. En Granada existe una entidad afín, y según creemos, federada también con las demás. Es, por tanto, su deber acudir a la mayor eficacia de la campaña emprendida, organizando un acto análogo a los que ya han comenzado a celebrarse en Madrid y otras poblaciones.

En la Prensa madrileña leímos hace días una nota oficiosa de la Federación de Inquilinos, en la que detallaba los actos que preparaba y las ciudades en que habían de tener lugar. Naturalmente, entre ellas no se incluía a Granada. Pero si lo estaban poblaciones de tercero y cuarto orden que, poseyendo organizaciones eficientes y atentas a la defensa de sus asociados, se habían apresurado a reoír representantes de la Federación en sus mítines en la celebración de sus mítines que ellos se apresuraban a organizar.

Y es que se han dado cuenta exacta de lo que se ventila en esta nueva campaña. Se trata de defender la estabilidad del comercio, las industrias y los hogares. Y ante el dilema gravísimo que había de plantearse a las clases mercantiles y cabezas de familias al ver resuelto este eterno pleito a favor de los caseros y en perjuicio de los inquilinos, las entidades que las representan, percatadas de lo que tal derrota supondría para sus asociados, intensifican su actuación y organizan actos como los que ya se están celebrando.

Pero en Granada, a lo que se ve, no existe tal problema. A lo menos así lo debe entender la Asociación de Inquilinos local; cuando en contraste lamentable con asociaciones afines opone su pasividad e indolencia de siempre a la actividad y entusiasmo con que desenvuelven su vida las demás organizaciones de inquilinos de España.

No es esa, precisamente, la labor que la hagan engrandecerse moral y materialmente. Las organizaciones precisan, para ser respetadas, demostrar su fuerza y eficacia, consiguiendo de este modo que aquellos que no están dentro de ellas ingresen en las mismas. Pero si llegado un momento como el presente, que es urgente una actuación pública, ésta, por desidia, incompreensión o comodidad de sus dirigentes no tiene lugar, los componentes de la Asociación, considerándose huérfanos de la protección que tenían derecho a esperar, se desligan de ella. Y así mueren las organizaciones entre burlas y mofas de la parte contraria.

Esto no debe ocurrir. Decíamos el otro día, y hoy lo repetimos, que Granada debe aportar su esfuerzo a la consecución de una solución justa e indefinida de la cuestión de los alquileres. A ello está obligada por necesidad y por deber. Y la deserción de este último sería lamentable y bochornosa.

Pero quizás nos hemos excedido en nuestros juicios. Es posible que a estas horas los directivos de la Asociación de Inquilinos de Granada planeen la organización de un acto público con el que demuestren cuán atentos están al cumplimiento del compromiso contraído con sus representados. Tal vez hayan sido innecesarias nuestras exhortaciones. Posiblemente hoy los directivos de la Asociación de Inquilinos de Granada, sin duda, aguardan el resultado de las deliberaciones que vayan teniendo lugar...

...Pero es que, meridionales al fin y por ende un poco expansivos, no hemos podido hacernos oídamente la pregunta que viene a los labios de todo el vecindario de Granada: Si una Asociación de Inquilinos no sirve para, en un momento dado, defender sus intereses, ¿para qué sirve entonces, cuál es su misión...?

LEÓN FERRÁN

Teatralerías madrileñas

Inauguración de la temporada oficial en el Infanta Isabel con un gran éxito de Fernández del Villar. «El marido de la estrella» en Lara. Una obra de Arniches en Pavón. Moreno Torroba triunfa en la Zarzuela. Un gran éxito en el Cisne

Para la inauguración de la temporada oficial en el teatro Infanta Isabel, estrenándose la comedia en tres actos, del señor Fernández del Villar, titulada «Colonia de Inquilinos», que ha obtenido en Madrid el mismo clamoroso éxito que en San Sebastián, donde hubo de representarse por primera vez el pasado verano.

Fernández del Villar, comediógrafo experto, conocedor de los resortes teatrales y fino observador de la realidad, ha construido una comedia sencilla, amena, de diálogo fácil y gracioso, con suaves matices frínicos, con personajes arrancados de la realidad misma, de graciosas ocurrencias, muchas de las cuales fueron aplaudidas durante la representación.

Es una verdadera comedia de costumbres. Los tres actos son tres modelos de habilidad teatral, pues con un asunto pequeño, casi insignificante, logra el autor mantener la atención y el interés del público, que no decaen ni un solo momento. La vida de los jóvenes de ahora, de los «poblos bien» según se ha dado en llamar, ha sido llevada a la escena por el aplaudido autor con una fidelidad y una maestría insuperables. El segundo acto, cuyo lugar de acción es el hotel Ritz, es un modelo de verismo.

El conflicto sentimental en esta obra es lo de menos; el acierto, ya lo hemos dicho, está en la pintura del ambiente y en la fidelidad de los tipos que intervienen en la acción.

La obra fue representada primorosamente por los artistas del Infanta, sobresaliendo entre ellas Amparo Martí, Angelina Vilar, y Mercedes Sampedro, y de ellos Sepúlveda, Mora, Suárez y Cuenca. La inauguración, pues, constituyó un éxito felicísimo para todos, siendo avacacionados al final de los tres actos el autor y los intérpretes de su preciosa comedia.

Con el título de «El marido de la Estrella», se ha estrenado en el teatro Lara la adaptación hecha por el señor Linares Rivas de una obra de Nozière.

El asunto, «muy francés», está bien llevado y no faltan las situaciones atrevidas. Una escena del segundo acto, a cargo de la señora Gelabert y el señor Thuillier fue recibida con protesta por parte del público, al cual pronto logró imponerse la maestría de los artistas, que con un maravilloso dominio de su arte hicieron cambiar las protestas en aplausos.

El diálogo, atrevido también en algunos momentos, tiene esa gracia y esa ironía peculiar del señor Linares Rivas. Thuillier y la Gelabert, ya lo hemos dicho, actuaron de providencia; admirable en su breve intervención la insigne actriz Leocadia Alba; justo en el gesto y en el ademán, Soler Mari, contribuyendo los demás intérpretes al éxito alcanzado.

Hace algunos años estrenó el señor Arniches, en el Teatro Eslava, una comedia dramática de costumbres populares, titulada «La hora mala». Pues bien, esta comedia ha sido convertida por su autor, en colaboración con el señor Estremera y el maestro Pablo Luna, en zarzuela, siendo estrenada en el Teatro Pavón con el título «El tropiezo de Nati».

El primer acto, de exposición lenta, aunque no falto de gracia, fué escuchado con muestras de impaciencia por el público, parte del cual exteriorizó su protesta inoportunamente al terminar un número de música, preciso de factura y de instrumentación, produciéndose un conflicto entre los que protestaban y los que aplaudían para que fuese repetido, teniendo que intervenir los agentes de la autoridad para calmar los ánimos.

En el segundo acto, por el contrario, el éxito fué clamoroso y unánime, sobre todo al final del último cuadro, uno de esos cuadros graciosos de verdad, en los que el ingenio y la gracia del señor Arniches triunfan de todo y en los que cada frase es acogida con una carcajada.

También en este acto el maestro Luna encontró ocasión de lucimiento, siendo repetidos entre grandes aplausos varios de

FESTIVAL BENÉFICO

En el Colegio de Calderón

Organizado por las alumnas del expresado colegio, se celebró antayer un festival benéfico con el fin de recaudar fondos para hacer un reparto de ropas con destino a las niñas pobres en las próximas fiestas de Navidad.

Se representaron varias obras teatrales, estando desempeñadas por las señoritas Teresa del Valle, Carmen Cifuentes, Resurrección Ossorio, Encarnación Martínez, Teodora Gutiérrez, Lucía Mejías, Rosario Pérez, Anita García, Paquita de Diego, Carmen Sastre Fernández y otras cuyos nombres sentimos no recordar.

Durante los entreactos, la señorita Milagros Tardío, notable pianista ejecutó elegantes composiciones musicales.

Finalmente se procedió a la rifa de un bonito juego de copas, un precioso cojín y un elegante joyero.

Todo fué del agrado del numeroso y selecto auditorio, quien ovacionó repetidas veces a tan simpáticas señoritas.—J. G.

LEÓN FERRÁN

LOS CONCURSOS DE "EL DEFENSOR"

EL DE NAVIDAD

BASES
PRIMERA. El concurso consiste en acertar las dos últimas cifras de los premios primero, segundo y tercero del sorteo de la Lotería de Navidad.
SEGUNDA. Cada cupón servirá, exclusivamente, para consignar las dos cifras correspondientes a un solo premio: bien el primero, bien el segundo o el tercero. O sea: que el lector que quiera acertar la terminación de los tres premios, tendrá forzosamente que utilizar tres cupones, sin que esto quiera decir que se le limite el número de soluciones, pues puede enviar cuantos boletines desee.

Para el que acierte el PRIMER PREMIO

Un magnífico cuadro de Nuestra Señora de las Angustias, en una plancha de plata encastrado en un rico marco de caoba, regalo de la acreditada joyería La Purísima y que se exhibe en uno de sus escaparates, calle de Reyes Católicos, 19.

Para el que acierte el SEGUNDO PREMIO

Regalo del popular industrial Angel Escribano, dueño de las acreditadas bodegas, calle de Almirantes, 1 y 3: De la Casa González Byass y C.ª de Jerez.—Tres botellas Solera 1847; tres idem Vinya A B; tres Coñac tres copas y tres Fino Guditano.

De la Casa Herederos de Juan de Argüeso, de Sanlúcar.—Tres botellas de Las Medallas; tres, de San Leóni tres, Especial y tres, Olorosa.

En la Zarzuela obtuvo un éxito clamoroso «La mesonera de Tordesillas», zarzuela en tres actos, libro de los señores Manzano y Sepúlveda, música del joven maestro Moreno Torroba.

Los autores de la obra han constituido un libro extracto de chabacanerías, de diálogo sencillo, sin pretensiones y ajustado en todo momento a la época en que la acción se desarrolla. La fábula es amena e interesante y los tipos están trazados con soltura y justicia.

La partitura es toda ella un acierto, desde el primero al último número. La música va en todo momento siguiendo al libro y matizando las situaciones, libres de ampulosidades y de efectosismos, graciosa y ágil, apasionada y cálida, toda melodia y maravillosa de instrumentación.

El público, que sucesivamente concurre en mayor número y que en esta última conferencia llenó el aula, demuestra palpablemente el progreso de esta Asociación, notándose además la presencia de bellísimos y distinguidos señoritas.

Empieza el orador con la exposición de un bello párrafo de Homero, el gran poeta griego, párrafo que abarca totalmente la cuestión y donde se señala el interés que cada uno quiere conseguir, en el que se encuentran muchos inconvenientes y tropiezos antes de ver obediencia su derecho.

Pasa el conferenciante a estudiar la historia por el Derecho en el orden social, mostrándonos múltiples ejemplos que ocurren en nuestros días de peticiones de derecho por los obreros, que revisten el carácter típico de lucha por el Derecho.

Le contestó el señor Requena, en nombre del Instituto, el señor Las Heras, que resumió el trabajo del conferenciante y alabó sinceramente su estudio.

Los oradores fueron largamente aplaudidos.—A.

Otro gran éxito lírico ha habido, correspondiendo éste al teatro del Cisne. Los señores Rosillo y Orriols, autores bien conocidos del público madrileño, en un acto de un músico joven y modesto, al señor Tena, el libro de una zarzuela. Y el señor Tena ha sabido hacer honor a la atención de los expertos libretistas, como Melchor Fernández Almagro, rica en melodías apasionadas y valientes, inspiradísima y admirablemente instrumentada, la cual fué recibida toda ella la noche del estreno con calurosas ovaciones, siendo casi toda ella repetida.

Una romanza del tenor en el tercer acto, maravillosamente cantada por el señor Peñalver, se escuchó por tres veces entre generales aplausos.

En resumen: un éxito definitivo para el joven maestro Tena, que con una sola obra ha conseguido «colocar» entre los compositores jóvenes de más prestigio. La interpretación acertada, distinguida, ya lo hemos dicho, el tenor señor Peñalver, que obtuvo también, por su parte, un éxito personalísimo.

No he de ocuparme del estreno en Apolo de la zarzuela en tres actos de los señores Tellaiche y Góngora, música del maestro Paco Alonso, titulada «Curro el de Lorca», pues ya han tenido noticia del mismo los lectores de El Defensor, el cual cariñosamente ha recogido en sus columnas, no hace muchos días, la crítica que de dicha obra hacía desde «La Época» nuestro querido paisano el prestigioso literato Melchor Fernández Almagro. Aparte, que nadie menos indicado que el que estas líneas escribe para juzgar una obra de la cual es autor un individuo de su familia.

JOSÉ DE GÓNGORA
Madrid Noviembre.

¿Qué es «La Hija del Corregidor»?

La película más netamente ESPAÑOLA. La que contiene un bellísimo conjunto de paisajes de la tierra ANDALUZA. La que con sus escenas, llenas de interés, pleróticas de emoción, entusiasmará al público.

LA HIJA DEL CORREGIDOR es la película a que nadie debe dejar de ver. Se estrena, en la presente semana, en el único CINE que da buenas películas.

COLISEO OLYMPIA

Para el que acierte el PRIMER PREMIO
Un magnífico cuadro de Nuestra Señora de las Angustias, en una plancha de plata encastrado en un rico marco de caoba, regalo de la acreditada joyería La Purísima y que se exhibe en uno de sus escaparates, calle de Reyes Católicos, 19.

Para el que acierte el SEGUNDO PREMIO

Regalo del popular industrial Angel Escribano, dueño de las acreditadas bodegas, calle de Almirantes, 1 y 3: De la Casa González Byass y C.ª de Jerez.—Tres botellas Solera 1847; tres idem Vinya A B; tres Coñac tres copas y tres Fino Guditano.

De la Casa Herederos de Juan de Argüeso, de Sanlúcar.—Tres botellas de Las Medallas; tres, de San Leóni tres, Especial y tres, Olorosa.

En la Zarzuela obtuvo un éxito clamoroso «La mesonera de Tordesillas», zarzuela en tres actos, libro de los señores Manzano y Sepúlveda, música del joven maestro Moreno Torroba.

Los autores de la obra han constituido un libro extracto de chabacanerías, de diálogo sencillo, sin pretensiones y ajustado en todo momento a la época en que la acción se desarrolla. La fábula es amena e interesante y los tipos están trazados con soltura y justicia.

La partitura es toda ella un acierto, desde el primero al último número. La música va en todo momento siguiendo al libro y matizando las situaciones, libres de ampulosidades y de efectosismos, graciosa y ágil, apasionada y cálida, toda melodia y maravillosa de instrumentación.

El público, que sucesivamente concurre en mayor número y que en esta última conferencia llenó el aula, demuestra palpablemente el progreso de esta Asociación, notándose además la presencia de bellísimos y distinguidos señoritas.

Empieza el orador con la exposición de un bello párrafo de Homero, el gran poeta griego, párrafo que abarca totalmente la cuestión y donde se señala el interés que cada uno quiere conseguir, en el que se encuentran muchos inconvenientes y tropiezos antes de ver obediencia su derecho.

Pasa el conferenciante a estudiar la historia por el Derecho en el orden social, mostrándonos múltiples ejemplos que ocurren en nuestros días de peticiones de derecho por los obreros, que revisten el carácter típico de lucha por el Derecho.

Le contestó el señor Requena, en nombre del Instituto, el señor Las Heras, que resumió el trabajo del conferenciante y alabó sinceramente su estudio.

Los oradores fueron largamente aplaudidos.—A.

Otro gran éxito lírico ha habido, correspondiendo éste al teatro del Cisne. Los señores Rosillo y Orriols, autores bien conocidos del público madrileño, en un acto de un músico joven y modesto, al señor Tena, el libro de una zarzuela. Y el señor Tena ha sabido hacer honor a la atención de los expertos libretistas, como Melchor Fernández Almagro, rica en melodías apasionadas y valientes, inspiradísima y admirablemente instrumentada, la cual fué recibida toda ella la noche del estreno con calurosas ovaciones, siendo casi toda ella repetida.

Una romanza del tenor en el tercer acto, maravillosamente cantada por el señor Peñalver, se escuchó por tres veces entre generales aplausos.

En resumen: un éxito definitivo para el joven maestro Tena, que con una sola obra ha conseguido «colocar» entre los compositores jóvenes de más prestigio. La interpretación acertada, distinguida, ya lo hemos dicho, el tenor señor Peñalver, que obtuvo también, por su parte, un éxito personalísimo.

No he de ocuparme del estreno en Apolo de la zarzuela en tres actos de los señores Tellaiche y Góngora, música del maestro Paco Alonso, titulada «Curro el de Lorca», pues ya han tenido noticia del mismo los lectores de El Defensor, el cual cariñosamente ha recogido en sus columnas, no hace muchos días, la crítica que de dicha obra hacía desde «La Época» nuestro querido paisano el prestigioso literato Melchor Fernández Almagro. Aparte, que nadie menos indicado que el que estas líneas escribe para juzgar una obra de la cual es autor un individuo de su familia.

JOSÉ DE GÓNGORA
Madrid Noviembre.

¿Qué es «La Hija del Corregidor»?

La película más netamente ESPAÑOLA. La que contiene un bellísimo conjunto de paisajes de la tierra ANDALUZA. La que con sus escenas, llenas de interés, pleróticas de emoción, entusiasmará al público.

LA HIJA DEL CORREGIDOR es la película a que nadie debe dejar de ver. Se estrena, en la presente semana, en el único CINE que da buenas películas.

COLISEO OLYMPIA

Para el que acierte el PRIMER PREMIO
Un magnífico cuadro de Nuestra Señora de las Angustias, en una plancha de plata encastrado en un rico marco de caoba, regalo de la acreditada joyería La Purísima y que se exhibe en uno de sus escaparates, calle de Reyes Católicos, 19.

Para el que acierte el SEGUNDO PREMIO

Regalo del popular industrial Angel Escribano, dueño de las acreditadas bodegas, calle de Almirantes, 1 y 3: De la Casa González Byass y C.ª de Jerez.—Tres botellas Solera 1847; tres idem Vinya A B; tres Coñac tres copas y tres Fino Guditano.

De la Casa Herederos de Juan de Argüeso, de Sanlúcar.—Tres botellas de Las Medallas; tres, de San Leóni tres, Especial y tres, Olorosa.

En la Zarzuela obtuvo un éxito clamoroso «La mesonera de Tordesillas», zarzuela en tres actos, libro de los señores Manzano y Sepúlveda, música del joven maestro Moreno Torroba.

Los autores de la obra han constituido un libro extracto de chabacanerías, de diálogo sencillo, sin pretensiones y ajustado en todo momento a la época en que la acción se desarrolla. La fábula es amena e interesante y los tipos están trazados con soltura y justicia.

La partitura es toda ella un acierto, desde el primero al último número. La música va en todo momento siguiendo al libro y matizando las situaciones, libres de ampulosidades y de efectosismos, graciosa y ágil, apasionada y cálida, toda melodia y maravillosa de instrumentación.

El público, que sucesivamente concurre en mayor número y que en esta última conferencia llenó el aula, demuestra palpablemente el progreso de esta Asociación, notándose además la presencia de bellísimos y distinguidos señoritas.

Empieza el orador con la exposición de un bello párrafo de Homero, el gran poeta griego, párrafo que abarca totalmente la cuestión y donde se señala el interés que cada uno quiere conseguir, en el que se encuentran muchos inconvenientes y tropiezos antes de ver obediencia su derecho.

Pasa el conferenciante a estudiar la historia por el Derecho en el orden social, mostrándonos múltiples ejemplos que ocurren en nuestros días de peticiones de derecho por los obreros, que revisten el carácter típico de lucha por el Derecho.

Le contestó el señor Requena, en nombre del Instituto, el señor Las Heras, que resumió el trabajo del conferenciante y alabó sinceramente su estudio.

Los oradores fueron largamente aplaudidos.—A.

Otro gran éxito lírico ha habido, correspondiendo éste al teatro del Cisne. Los señores Rosillo y Orriols, autores bien conocidos del público madrileño, en un acto de un músico joven y modesto, al señor Tena, el libro de una zarzuela. Y el señor Tena ha sabido hacer honor a la atención de los expertos libretistas, como Melchor Fernández Almagro, rica en melodías apasionadas y valientes, inspiradísima y admirablemente instrumentada, la cual fué recibida toda ella la noche del estreno con calurosas ovaciones, siendo casi toda ella repetida.

Una romanza del tenor en el tercer acto, maravillosamente cantada por el señor Peñalver, se escuchó por tres veces entre generales aplausos.

En resumen: un éxito definitivo para el joven maestro Tena, que con una sola obra ha conseguido «colocar» entre los compositores jóvenes de más prestigio. La interpretación acertada, distinguida, ya lo hemos dicho, el tenor señor Peñalver, que obtuvo también, por su parte, un éxito personalísimo.

No he de ocuparme del estreno en Apolo de la zarzuela en tres actos de los señores Tellaiche y Góngora, música del maestro Paco Alonso, titulada «Curro el de Lorca», pues ya han tenido noticia del mismo los lectores de El Defensor, el cual cariñosamente ha recogido en sus columnas, no hace muchos días, la crítica que de dicha obra hacía desde «La Época» nuestro querido paisano el prestigioso literato Melchor Fernández Almagro. Aparte, que nadie menos indicado que el que estas líneas escribe para juzgar una obra de la cual es autor un individuo de su familia.

JOSÉ DE GÓNGORA
Madrid Noviembre.

¿Qué es «La Hija del Corregidor»?

La película más netamente ESPAÑOLA. La que contiene un bellísimo conjunto de paisajes de la tierra ANDALUZA. La que con sus escenas, llenas de interés, pleróticas de emoción, entusiasmará al público.

LA HIJA DEL CORREGIDOR es la película a que nadie debe dejar de ver. Se estrena, en la presente semana, en el único CINE que da buenas películas.

COLISEO OLYMPIA

CRONICA DE LOJA

¿COMO PROGRESAMOS...!

«Un pueblo sin periódico es como el cataleptico: un muerto en vida.—J. M.

Cuando algo preguntan, con aire de fingida sorpresa, a los que con su bochornosa apatía, propia de gente inculta, han contribuido a que la desaparición del semanario «La Voz de mi Pueblo» sea una prebenda más invidiada y vergonzosa de la idiosincrasia lojista, las cuantas que han creado un suspenso, no sé si reir irónicamente, o dando rienda suelta a la ira que me produce su inconcebible cinismo, desprecian sus actos volviéndose despectivamente la espalda.

Y no es que mi amor propio se revele en contra de lo sucedido, porque como algunos se creen, yo o mis compañeros, buscáramos adquirir popularidad en esa obra ofrendada con todo entusiasmo y cariño a nuestro pueblo. Porque si nuestra modesta permitía satisfacer tan absurda vanidad, ni nos creíamos tan aptos como para erigirnos en redentores de pueblos abandonados de todo miramiento. Mas si, y esto constituye nuestro orgullo, nos duele lo ocurrido, porque amamos a nuestra Loja lo suficiente para sentir cuanto a ella perjudica y es causa de su decaimiento moral y material.

Desde que se hizo pública la noticia de que iba a aparecer un periódico netamente lojista, independiente, desligado de todo convencionalismo, divulgador cultural, padalín defensor de sus derechos y propagador de sus excelentes y exuberantes bellezas, empezó nuestra lucha. La opinión, representada por los pueblos pequeños por un grupo de antiguos políticos que esperan la llegada de un nuevo adventimiento para hacer y deshacer a su antojo, se alzó en contra del semanario, declarándose enemigos encarnizados del mismo, sencillamente por la razón de que era un periódico que no pagaba, no viendo con su ceguera que, conspirar contra él, era conspirar asimismo contra la cultura e intereses de Loja.

Rápidamente hicieron cundir, con aviesa intención, que el semanario estaba subvencionado, siendo ello una farsa, y cuando se desmintió, jamas calumniada en menoscabo de su independencia, se quiso hacer ver que no llenaba el fin para que se había fundado. Y entonces, resguardándose tras la cobardía e impunidad de un seudónimo, se dió un toque de atención a fin de desanimar a los que noblemente nos ayudaban.

Pero poco valieron las mal urdidas artimañas. El periódico, editado y gallardamente, siguió existiendo con natural orgullo los lemas que torpemente trataban de manillar, hundiéndolo para siempre. Y así, cuando todo intento se estrella contra la muralla de nuestra indomable voluntad, no hubo más remedio que reconocer, número tras número, que nuestro programa, nuestra lucha, era la más noble, la más leal, la más honrosa.

Mas quedaba lo inevitable en este pueblo donde todo esfuerzo es veicido y toda animosidad anulada. Algo más fuerte que ya no lo podríamos nosotros vencer: la escasa ayuda económica prestada por el comercio, que, sin ansias de progreso, carece de ese espíritu abierto y amplio que caracteriza hoy a los hombres de negro, ciego, encerrado todavía en sus antiguos moldes, y que se aviene a no avanzar más que a perder dinero sin beneficio mediato alguno. Otra de las muchas ignorancias que aún estamos sumidos a pesar de atravesar una época en que la fiebre de los negocios nos la muestra el anuncio perseverante e ingenioso, distinguiéndose los pueblos en que florecen su industria y su comercio por los avisos insertos en la prensa de su localidad.

Retivados los anuncios de las páginas de nuestro semanario, como no percibía subvención alguna, no pudo por menos de morir cuando empezaba a desarrollarse por de vigor, y cuando traspasando las fronteras de Loja, iba diciendo a cuantos le leían que aquí existía un pueblo culto, ansioso de progreso y de generación. ¡Triste realidad!

Por eso, cuando llegan a preguntarme las causas de la suspensión de «La Voz de mi Pueblo», los mismos causantes del mal, no sé si reir irónicamente o volviendo despectivamente la espalda. Pretendían para darle vida que sustentase sus ideas, que sembrase el chisme y la animadversión por doquier, ¡que fuese político! Que renunciase a toda lucha honrosa y noble y que las plumas que en él colaboraban, se lasen en el cieno de la política, manchando y cubriendo de suciedad sus aspiraciones. Pero se contaban que estaban dispuestos a entregar a cualquier espada que jamás se entregan a una humillación, y primero consentían que sucumbiera el heraldado creado con todo cariño y amor.

Ya está el campo abandonado. El pueblo ha vuelto a sumirse en su estado de catalepsia. Ahora puede ser zarandeado; pueden ser pisoteadas sus aspiraciones; puede hacerse sin temer como el cataleptico, muerto en vida, ¡ah! lo tenéis! ¡Quién defenderá sus derechos...? ¡Quién será su padalín...? ¡Cómo demostrará su cultura y adelantarlo...? Se progresa, ¡pero como se progresa...!

ANTONIO MORALS

AYUNTAMIENTO

Beneficencia

En la Asociación de Caridad se sirvieron ayer 580 raciones. En el Asilo Nocturno permanecieron 22 indigentes.

Los perros

Desde el jueves se procederá a suministrar la estrigina a los perros vagabundos. Se han dado órdenes terminantes al jefe de la Guardia municipal para que ordene a los guardias municipales denuncien a los dueños de perros que los conduzcan sin bozal y sueltos y se les impondrá la multa correspondiente, sin perjuicio de obligarles a que los matriculen.

FUMADORES MI PAPEL

Se ha puesto a la venta en todos los estancos el nuevo PAPEL DE FUMAR marca ESTUCHE INGLÉS-100 HOJAS-10 CENTIMOS

INFORMACION TELEFONICA

El día político

Despacho con el presidente Madrid 23 Esta mañana han despachado con el Presidente del Directorio los subsecretarios de Estado, Fomento, Gobernación y Marina.

Prímo de Rivera a Cádiz Cádiz 23 Las autoridades han recibido telegramas dando cuenta de que mañana, a las nueve, llegará a este puerto el general Primo de Rivera a bordo del cañonero «Cánovas del Castillo».

El Consejo del Directorio Antes de terminar el Consejo del Directorio abandonó la Presidencia el marqués de Magaz.

El ferrocarril subterráneo El Alcalde manifestó hoy que se iba a abrir un concurso para la realización de las obras del ferrocarril subterráneo de la calle de Balmes.

Generos de punto DE TODAS CLASES DE TODOS PRECIOS DE TODOS ESTILOS

Camisetas caballero punto inglés, desde 3,25 pesetas Camisetas caballero afealdadas extra desde 4,35 pesetas

Mayandía, mejorado Esta tarde se encuentra muy mejorado de su ataque gripal el vocal del Directorio general Mayandía.

Nuestras relaciones comerciales con Cuba La Asociación de Agricultores Españoles ha enviado un escrito al Directorio firmado por el presidente señor Matezán y el secretario señor Cánovas del Castillo, en el que habla de nuestras relaciones comerciales con Cuba.

Defendiendo nuestra posición actual en el comercio con aquel país y estima deben mantenerse íntegros los aranceles sobre embutidos, aceites, cebollas, conservas, etcétera, caso de que Cuba facilite la importación de azúcar y tabacos.

Pide que se rebajen los aranceles para la importación de azúcar, y cree que para el tabaco no habría inconveniente en importar productos especiales.

De Barcelona Barcelona está llena de pobres Barcelona 23 El gran número de menesterosos que estos días afluyen a la ciudad ha creado una seria cuestión al Ayuntamiento.

Ayer se recogieron 15 niños y otras tantas personas mayores, siendo ingresados en el Asilo del Carmen, a pesar de estar ya repleto.

Todos los establecimientos benéficos también están llenos de pobres. Estos proceden de Port-Bou, donde las autoridades francesas se niegan a que pasen la frontera.

El anunciado match de boxeo Ayer se procedió en la Federación Nacional de Boxeo a la apertura de ofertas de bolsos para el anunciado «match» entre Ruiz y Cyclone.

Benecrota ha ofrecido 30.350 pesetas. A última hora ha llegado una carta de Madrid, pero sobre ella no se sabrá nada hasta esta noche que sea abierta.

El suceso de la barriada de Pekín El Juzgado continuó practicando diligencias sobre la muerte misteriosa de Carmen Ubrier, cuyo cadáver apareció en la playa de la barriada de Pekín.

Han comparecido varios testigos, uno de los cuales declaró que vio a Carmen en la acequia con la cabeza recostada en la orilla.

Agrega que llamó a varios vecinos y que cuando se disponían a sacarla se presentó el amante, que la condujo a la barraca.

Cree que ambos estaban beodos. Otro ha declarado que Casal es el que le arrojó a la acequia, pero en definitiva ninguno asegura cómo se produjo la muerte.

Accidente en unas carreras Durante las carreras ciclistas para la Copa Janer, el corredor Eduardo Rovira se cayó en la Avenida de Alfonso XIII, produciéndose graves heridas.

La Exposición de Industrias Esta tarde conferenciaron el alcalde y el secretario de la Exposición de Industrias Eléctricas.

Camioneta incendiada En la calle de Sanz reventó el neumático de una camioneta, yendo el vehículo a chocar contra un árbol.

En el accidente sufrieron heridas de consideración José Angel, Paula Rita y María Martínez.

Después se incendió la camioneta, quedando destruida. El chófer se dio a la fuga.

Avance de los franceses Sábese que una columna francesa, con artillería de grueso calibre, ha avanzado hacia el zócalo de Seb-Ain-Aman.

Madrid al día

El nuevo buque-escuela Minerva Madrid 23 El opulento naviero don Horacio Echevarrieta estuvo esta mañana en la Presidencia para despedirse del marqués de Magaz, por marchar esta noche a Cádiz para asistir al acto de ponerle la quilla al nuevo buque de guardias marinas «Minerva».

También concurrirá el general Primo de Rivera. Un empréstito municipal El alcalde manifestó hoy a los periodistas que el Ayuntamiento se proponía efectuar un empréstito de 40 millones.

Después facilitó el conde de Vallediano una nota, en la que anunciaba que se disponía a dar a Madrid la satisfacción de tener para final de Marzo saneado el extrarradio en la zona nordeste.

Fallecimiento de un periodista Hoy ha fallecido el conocido escritor festivo Agustín R. Bonnat, que perteneció a «La Correspondencia de España» y fue redactor jefe de «La Acción».

Dos mítines En el teatro del Centro se celebró un mitin, organizado por la Asociación de vecinos, a favor de la prórroga del decreto de alquileres y abaratamiento de las subsistencias.

En el Remea se celebró otro mitin de adhesión a los propósitos de independencia de Filipinas.

La aglomeración de correspondencia La Dirección de Comunicaciones ha facilitado una nota diciendo que son exageradas las noticias de que en Vigo había detenidas más de 600.000 cartas de América, declarando que todas las sacas han sido ya repartidas.

El Niño de la Palma, herido Noticias recibidas de Méjico dicen que en la séptima corrida celebrada el Niño de la Palma recibió una herida en una mano.

Consultas especial de enfermedades de Riñón y vías urinarias

Dr. Angel Guijarro ESPECIALISTA DE LA FACULTAD DE MEDICINA DE PARIS

Consulta de dos a cuatro Gran Vía, n.º 2, principal

OLYMPIA Martes 24 de Noviembre de 1925

COLOSAL PROGRAMA Sección continua de 3 y 1/2 a 11

Estreno de la interesantísima revista Novedades internacionales núm. 191

Estreno de la segunda jornada en cinco partes de la extraordinaria producción de los Artistas Asociados, en 2 jornadas.

EL PEQUEÑO LORD FLONTEROV Interpretada por la reina del cinema, Mary Pickford

ESTAMOS DECIDIDOS! a mirar por nuestros lectores, y enterados de que en los acreditados Almacenes LA CONFIANZA están dispuestos esta temporada a que nadie pueda competir con ellos en precios y surtidos extensos, le manifestamos para que toda persona que sea cuidadosa de sus intereses, efectúe sus compras solamente en esta casa que ya ha recibido para la próxima estación incomparables surtidos en novedades para abrigos y vestidos de Señora, trajes y gabanes para Caballero, cobertores, edredones, mantas, pieles, frazadas y un completo surtido de ropa interior de punto inglés y felpa, a precios verdaderamente increíbles. TENGAN MUY PRESENTE LAS SEÑAS - LA CONFIANZA - Reyes Católicos, 36 (estación a Puente del Carbón).

SE VENDE una alcobá completa y varios muebles de comedor. Razón, en esta Administración.

Fíjese en lo que lee Antes de tener o limpiar la ropa, mande al tinte de LA ESTRELLA DE ORO por una nota de precios.

Carrera de Genil 47, y Plaza Nueva 2. Granada

¡Agricultores! A bonad con Nitrato de sosa de Chile Es un abono excelente para todos los cultivos. Se vende en todas las casas que se dedican al comercio de abonos.

Informe y folletos gratis para su aplicación, dirigiéndose a Comité del Nitrato de Chile, Barquillo número 21, Madrid. - Apartado número, 6

La lámpara OSRAM-N representa el último adelanto en la fabricación de lámparas eléctricas de incandescencia. Su nuevo filamento en rosca, patentado, proporciona una economía y constancia de la intensidad lumínica, desconocida hasta ahora en las lámparas viejas de aire con filamento en espiral.

La radiación de la luz es puramente venturosa debido a la colocación especial del filamento. La lámpara OSRAM-N es llamada a triunfar con preferencia las actuales lámparas con filamento filso.

Hotel Rosario JAEN PLAZAS PARA AUTOMOVILES Autos e los Trenes

Elizir Estomacal de SAIZ DE CARLOS

DOLOR DE ESTÓMAGO DISPEPSIA ACEDIAS Y VÓMITOS INAPETENCIA DIARREAS EN NIÑOS

33 AÑOS DE ÉXITOS CONSTANTES Envióme una botella y se notará pronto que el enfermo comienza, digiere mejor y se recupera, curándose de espanto con su uso. 6 pesetas botella, con indicación para años 8 días

Venta: Serrano, 30, Farmacia, MADRID y principales del mundo

Extranjero

Rebeldes rechazados Reigrón 23 Se han señalado importantes partidas rebeldes en Azdaya, siendo rechazadas con enormes pérdidas.

Explosión en un polvorín Londres 23 Telegramas de Icherón dan cuenta de la explosión de un polvorín, resultando 80 muertos.

Aviadores a Madrid Lisboa 23 El capitán aviador Luis Moura y el piloto Santos han salido para el aeródromo de Cuatro Vientos.

Nuevos complots comunistas Londres 23 Comunican de Sofía que se han descubierto nuevos complots comunistas, librándose sangrientos combates entre los elementos revolucionarios y la policía.

Resultaron muchos muertos y heridos por ambas partes. Los agentes han logrado saber varios nombres de comunistas que estaban encargados de asesinar a diversas personalidades.

Corredor herido Marsella 23 El corredor ciclista Tesebe, cuando marchaba a una velocidad de 80 kilómetros volcó, quedando en grave estado.

Consultas especial de enfermedades de Riñón y vías urinarias

Dr. Angel Guijarro ESPECIALISTA DE LA FACULTAD DE MEDICINA DE PARIS

Consulta de dos a cuatro Gran Vía, n.º 2, principal

OLYMPIA Martes 24 de Noviembre de 1925

COLOSAL PROGRAMA Sección continua de 3 y 1/2 a 11

Estreno de la interesantísima revista Novedades internacionales núm. 191

Estreno de la segunda jornada en cinco partes de la extraordinaria producción de los Artistas Asociados, en 2 jornadas.

EL PEQUEÑO LORD FLONTEROV Interpretada por la reina del cinema, Mary Pickford

ESTAMOS DECIDIDOS! a mirar por nuestros lectores, y enterados de que en los acreditados Almacenes LA CONFIANZA están dispuestos esta temporada a que nadie pueda competir con ellos en precios y surtidos extensos, le manifestamos para que toda persona que sea cuidadosa de sus intereses, efectúe sus compras solamente en esta casa que ya ha recibido para la próxima estación incomparables surtidos en novedades para abrigos y vestidos de Señora, trajes y gabanes para Caballero, cobertores, edredones, mantas, pieles, frazadas y un completo surtido de ropa interior de punto inglés y felpa, a precios verdaderamente increíbles. TENGAN MUY PRESENTE LAS SEÑAS - LA CONFIANZA - Reyes Católicos, 36 (estación a Puente del Carbón).

SE VENDE una alcobá completa y varios muebles de comedor. Razón, en esta Administración.

Fíjese en lo que lee Antes de tener o limpiar la ropa, mande al tinte de LA ESTRELLA DE ORO por una nota de precios.

Carrera de Genil 47, y Plaza Nueva 2. Granada

¡Agricultores! A bonad con Nitrato de sosa de Chile Es un abono excelente para todos los cultivos. Se vende en todas las casas que se dedican al comercio de abonos.

Informe y folletos gratis para su aplicación, dirigiéndose a Comité del Nitrato de Chile, Barquillo número 21, Madrid. - Apartado número, 6

La lámpara OSRAM-N representa el último adelanto en la fabricación de lámparas eléctricas de incandescencia. Su nuevo filamento en rosca, patentado, proporciona una economía y constancia de la intensidad lumínica, desconocida hasta ahora en las lámparas viejas de aire con filamento en espiral.

La radiación de la luz es puramente venturosa debido a la colocación especial del filamento. La lámpara OSRAM-N es llamada a triunfar con preferencia las actuales lámparas con filamento filso.

Hotel Rosario JAEN PLAZAS PARA AUTOMOVILES Autos e los Trenes

Elizir Estomacal de SAIZ DE CARLOS

DOLOR DE ESTÓMAGO DISPEPSIA ACEDIAS Y VÓMITOS INAPETENCIA DIARREAS EN NIÑOS

33 AÑOS DE ÉXITOS CONSTANTES Envióme una botella y se notará pronto que el enfermo comienza, digiere mejor y se recupera, curándose de espanto con su uso. 6 pesetas botella, con indicación para años 8 días

Venta: Serrano, 30, Farmacia, MADRID y principales del mundo

LA POLITICA FRANCESA

El Gobierno francés ha presentado su dimisión, siendo aceptada

Se habla de la formación de un Gabinete nacional

París 23 En la Cámara de los diputados continuó la discusión de los proyectos financieros.

Por 26 votos contra 229 se acordó mantener la discusión de los proyectos, pero en la votación efectuada después fueron rechazados por 245 contra 265.

En su vista el Gobierno se retiró dirigiéndose al Eliseo y presentando la dimisión, que fue aceptada por el presidente de la República.

Parece que se formará un gabinete de vasta concentración presidido por Briand, Renaudou o Doumer.

La crisis se produjo en la forma ya indicada. Hoy empezaron las consultas por el grupo radical socialista del Senado, que aboga por la constitución de un Gobierno nacional.

También fue consultado el señor Malvy, quien se pronunció por la formación de un ministerio de izquierdas.

Los grupos republicano radical y socialista se reunieron anoche, acordando no apoyar más a un Gobierno cuya política no sea decidida por sufragio universal y que desde luego afronte la cuestión del saneamiento financiero.

La crisis francesa. Siguen las consultas París 23 El Presidente de la República continuó hoy sus consultas con diversas personalidades políticas.

Entre ellas recibió a los señores Malvy, Peret, Maginat y León Blüno.

Este último dijo a los periodistas que no era oportuno que los socialistas se encargaran del poder.

También recibió el señor Doumergue a los señores Boncourt, Luis Paris y Troquet.

En la Cámara de los Diputados se acordó hoy autorizar al ministro de Hacienda para celebrar un

Obsequio de la SOCIEDAD NESTLE

Contra entrega de 25 etiquetas BLANCAS de las que van pegadas en el bote de la Harina Lacteada Nestlé, que llevan nuestra marca de fábrica «EL NIDO», se regalará una minutiquita. Las etiquetas deberán remitirse como impresos, a la Sociedad Nestlé Gran Vía Layetana, 41.—BARCELONA

Este obsequio será enviado libredé todo gasto y acompañado de un Boletín de nuestro concurso para la adicción de una muñeca de gran tamaño

NOTA:—Queda bien entendido que las únicas etiquetas válidas para el canje son las BLANCAS que van inmediatamente pegadas al bote con exclusión de todos los demás prospectos y envolturas que acompañan al mismo

¿Torceduras y Contusiones?

Ahuyente el dolor — reduzca la inflamación.

1 No vacile Vd. mas! Compre HOY MISMO un frasco de Linimento de Sloan. Aplique un poquito ligeramente — sin frotar, Sloan penetra, quita la inflamación y congestión, reduce la hinchazón y hace desaparecer inmediatamente el dolor. El Linimento de Sloan es un remedio maravilloso contra el Pseudotismo, Lumbago, Ciática, Neuritis, Dolores en la espalda, Calambres, etc. Guarde Vd. a mano un frasco.

Linimento de Sloan AHUYENTA EL DOLOR De venta en todas las Farmacias.

¡Agricultores! A bonad con Nitrato de sosa de Chile Es un abono excelente para todos los cultivos. Se vende en todas las casas que se dedican al comercio de abonos.

Informe y folletos gratis para su aplicación, dirigiéndose a Comité del Nitrato de Chile, Barquillo número 21, Madrid. - Apartado número, 6

La lámpara OSRAM-N representa el último adelanto en la fabricación de lámparas eléctricas de incandescencia. Su nuevo filamento en rosca, patentado, proporciona una economía y constancia de la intensidad lumínica, desconocida hasta ahora en las lámparas viejas de aire con filamento en espiral.

La radiación de la luz es puramente venturosa debido a la colocación especial del filamento. La lámpara OSRAM-N es llamada a triunfar con preferencia las actuales lámparas con filamento filso.

Hotel Rosario JAEN PLAZAS PARA AUTOMOVILES Autos e los Trenes

Elizir Estomacal de SAIZ DE CARLOS

DOLOR DE ESTÓMAGO DISPEPSIA ACEDIAS Y VÓMITOS INAPETENCIA DIARREAS EN NIÑOS

33 AÑOS DE ÉXITOS CONSTANTES Envióme una botella y se notará pronto que el enfermo comienza, digiere mejor y se recupera, curándose de espanto con su uso. 6 pesetas botella, con indicación para años 8 días

LOS DEPORTES

Madrid 23 En el campo de la Unión jugaron un partido el equipo propietario y el Madrid. Ganó este último por tres tantos a cero.

El partido fue muy difícil, manifestándose el público en contra del Madrid.

En Badajoz el Real Deportivo derrotó por cuatro a uno al Sporting de Badajoz.

En San Sebastián el equipo local venció al Unión de Irún.

El Bilbao el Acero ganó al Erandía por dos a uno.

En Sevilla, el Real Betis y el Sevilla F. C. empataron a dos tantos.

En Gijón, el Racing derrotó al Athletic por dos a cero.

En Oviedo, el Sama y el Avilés empataron a dos.

Cuando regresaba de ver el partido Manuel Meana sufrió un derrame sinovial, siendo su estado muy grave.

En Gijón se celebró la carrera ciclista, ganando el primer premio Barretavega.

En París se celebró con extraordinaria animación el partido anunciado entre los equipos Barcelona y el de Rest Extas.

Vencieron los españoles por seis tantos a cero.

LA BÓLSA

Madrid 23

Interior, 69'50. Amortizable, 5 por 100, 00'00. Amortizable, 4 por 100, 87'50. Banco de España, 223'00. Tabacos, 009'00. Francos, 27'50. Libras, 34'03. Dólares, 7'15. Liras, 28'40. Francos suizos, 000'00.

Noticias y sucesos de toda España

Una novillada Sevilla 23

Se verificó en Alcalá de Guadaíra una novillada, lidiándose dos toros para Cagancho y Rayito.

El público se arrojó al ruedo, teniendo que despejar la Guardia civil.

El novillero Cerrajillas resultó herido de un golpe.

Petición de pena de muerte Badajoz 23

En la Audiencia se ha celebrado la última sesión de la vista segunda contra el portugués Antonio Paincho, que violó, asesino y descuartizó a Francisca Durán, esposa de un amigo del criminal.

El fiscal pidió la pena de muerte y 17 años, 4 meses 1 día de prisión.

La entrada de los niños al cine Córdoba 23

El gobernador ha ordenado que se prohíba la entrada en los cines a los niños.

Accidente automovilista Cádiz 23

En la carretera de Jerez, cerca del Puerto de Santa María, volcó un automóvil, resultando gravemente heridos el aristócrata don Enrique Isace, su esposa y la criada Ana Jiménez Cuadra.

Salida de un vapor Almería 23

Zarpó el vapor «Mendoza» conduciendo 225 emigrantes, que se dirigen a Montevideo y Buenos Aires.

En él han marchado numerosos religiosos que regresan a la Argentina después de cumplida la misión que los trajo a Roma.

También conduce 1.272 barriles de uva para Rio Janeiro.

NOTAS COMERCIALES

NUEVA PELUQUERIA

Ayer tarde tuvo lugar la apertura de la nueva peluquería y barbería «Salón Alhambra», de la que es dueño don Miguel Delgado Ramirez.

El nuevo establecimiento aparece admirablemente presentado, teniendo un buen e higiénico servicio.

Le felicitamos muy de veras y deseamosle mucho negocio.

VALLÉE DES ROIS PARFUM DE LUXE

L.T. RIVER

PARA LOS NIÑOS SON DELICIOSOS TODOS LOS PLATOS, PASTELES Y POSTRES A BASE DE LA MAIZENA

Hotel Rosario JAEN PLAZAS PARA AUTOMOVILES Autos e los Trenes

La lámpara OSRAM-N representa el último adelanto en la fabricación de lámparas eléctricas de incandescencia. Su nuevo filamento en rosca, patentado, proporciona una economía y constancia de la intensidad lumínica, desconocida hasta ahora en las lámparas viejas de aire con filamento en espiral.

¡Agricultores! A bonad con Nitrato de sosa de Chile Es un abono excelente para todos los cultivos. Se vende en todas las casas que se dedican al comercio de abonos.

VALLÉE DES ROIS PARFUM DE LUXE L.T. RIVER

EL CONCURSO DE "EL DEFENSOR"

La adjudicación del abrigo y los billetes de Banco de la "Sastrería Madrileña"

Conforme teníamos anunciado, ayer tarde, a las seis, tuvo lugar en los salones de nuestra redacción la apertura del bote de caramelos que durante un mes ha estado expuesto al público en el escaparate de la acreditada Sastrería Madrileña, que hace esquina a las calles de Salamanca y Puente del Alamo, y de cuyo acendrado esta publicación es dueño don Inocencio Benito Torre.

El éxito del concurso ha sido grande y había despertado verdadera expectación, cual lo prueba que a la hora indicada para la apertura del frasco se encontraba nuestra redacción llena de público, ávido de presenciar la apertura del bote y el recuento de los caramelos y boletines recibidos. A las seis en punto llegó a nuestra redacción el personal de la acreditada Sastrería Madrileña, llevando consigo el bote lacrado que contenía los caramelos, y comenzó seguidamente el acto.

El Real Conservatorio Victoria Eugenia celebra la fiesta de Santa Cecilia

Conforme anunciamos, el domingo último, a las diez y media de la mañana, tuvo lugar en la iglesia de San Justo y Pastor una solemne función en honor de la patrona de los músicos, Santa Cecilia, ofrecida por el Real Conservatorio Victoria Eugenia.

Son detenidos cinco individuos por robo

La benemérita de Ujifjar, en virtud de orden del Juzgado de Valor, ha detenido a los vecinos de Yégen Juan Escobosa Rodríguez, Francisco Medina del Pozo, Antonio Pelegrina Murcia, Trinidad Rubio Gutiérrez y María Rodríguez Fernández, el primero autor convicto y confeso del delito de robo de 250 pesetas a su amo Francisco Sánchez Moreno en ocasión de que éste se hallaba trabajando en las labores del cortijo de Cuesta Vifias.

CRONICA DE LA PROVINCIA

Una boda en Purchil En la iglesia parroquial de Purchil se celebró la boda de la be la señorita María Francisca García Fernández con el joven D. Adrián Martín Enamorado, labrador de Santafé, bendiciendo la unión el virtuoso cura párroco don Francisco Rubio García.

Ecós de sociedad

Regresó de su viaje a Roma el notario don Nicolás María López Fernández Cabezas. Agradecidos los dueños de la acreditada "Casa Hurtado", Mesones, 61 y 63, a las atenciones que le viene dispensando el distinguido público granadino, han acordado corresponder a dichas referencias rebajando los precios de los artículos que expenden, a saber: Guantes de lana para señoras, a 2 pesetas.—Camisas de Otmán para caballero, a 9,50.—Paraguas de caño, a 5 pesetas.—Pendientes "Novedad Crisolla", a 3 pesetas. No hay quien venda tan barato.

Vende los décimos y se gasta doce duros en una juerga

En la Comisaría de Vigilancia ha denunciado Antonio Garrido Martín, que ha denunciado para que los vendiera doce billetes de Lotería a Juan Villaloba Góngora, cuyo individuo se había gastado el dinero en una juerga.

Un buen consejo

¿Quién te lava la ropa que tan blanca está? No cometas en la lavandera, porque usa la logia mara INDIO que venden en la droguería que hay enfrente al Olympia.

En el Centro Artístico

El domingo, a las seis de la tarde, se verificó la inauguración de la Exposición de pintura del notable artista don Eugenio Gómez Mir.

EL SEÑOR DON JOSE AGUADO MARTIN DEL COMERCIO que fue de esta plaza Ha fallecido piadosamente en el Señor el 22 del corriente, a los 86 años de edad R. I. P.

EL SEÑOR DON MANUEL ALOZA MARIN Comerciante que fué de esta plaza Ha fallecido en Madrid en el día 22 del corriente, después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad R. I. P.

LOS ALMACENES DE NOVEDADES MADRID-PARIS tienen el honor de informar a su distinguida clientela que su viajante la Sra. de LOBO dedicada a la venta de artículos para Señoras tiene el sumo gusto de presentarle en el HOTEL DE PARIS del

diá 24 al 28 del corriente una colección especialmente escogida

Vapores correos franceses de la Société Générale de Transports Maritimes a Vapeur et Propriété

GARAGE INTERNACIONAL Calle de Elvira, 21, Granada

F. ORTI INGENIERO Talleres mecánicos de precisión Construcción y venta de las "Electro-bombas patentadas" VALCARCE MOTORES "ELLWE" para aceites pesados, sistema "DIESEL" especial

LA ROSARIO (Sociedad Anónima) Casa fundada en 1874 EL REY DEL TOCADOR Jabón Aromas de la Tierrauca Especialidad en Aguas de Tocador, Kananga, Divina, Brisa de la Montaña. Extractos superfinos para el pañuelo y en toda clase de perfumería. — SANTANDER. VIDES AMERICANAS

AVISO Las mejores esteras alfombradas y de todas clases encontrará el público en la ESTERERIA MADRILEÑA, porque es la casa que mejor surtido presenta y más barato vende.

Aquí tiene Ud. la diferencia de hacer tomar al niño a darle el delicioso Jarabe de Hipofosfitos Salud

AGENCIA DE PRESTAMOS PARA EL Banco Hipotecario de España

Máquinas Gritzner para Coser y Bordar Las mejores hasta hoy conocidas

Guía Médica Dr. A. Robles Subjefe de la Brigada Sanitaria. Consultor de Medicina general.

Importantisimo a nuestros lectores Por 850 pesetas en Granada y 925 por Correo certificado se entregará un tomo, en tamaño 32 por 22, de la importantísima obra nueva de Teneduría de libros por partida doble.

Jose RAYA HURTADO SAN GREGORIO, NUM. 20 CADUCA EL DIA 2 DE DICIEMBRE ENFERMEDADES DE LOS OJOS CONSULTA ESPECIAL POR EL DOCTOR Guillermo Sánchez Aguilera

Droguería Alhambra Almacén de drogas al por mayor y menor (único en su clase) de Ricardo González Sánchez (EN TESTAMENTARIA)

Dr. Gonzalo Martín y Barrales Consulta de medicina general y especial de enfermedades de la piel y venereo-sifilíticas

Dr. García Duarte Catedrático de la especialidad en la Facultad de Medicina CONSULTA De preferencia, de una a dos. Ordinarias, de tres a seis. Gratuita a los pobres, de nueve a diez en el Dispensario de la Facultad de Medicina

SE VENDEN los pastos del cortijo de la Dehesa, que consta de 648 fanegas de tierras de almendrals y monte, con casas para el ganado y los pastores, donde pueden pastar de 200 a 240 cabezas de ganado lanar, desde el 15 del corriente mes hasta fin de Mayo, próximo.

Préstamos Hipotecarios de 5 a 50 años y 5 por 100 de interés anual se consiguen con toda rapidez y reserva solicitándolos por mediación del AGENTE DE PRESTAMOS PARA EL BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA

SE VENDEN perros lobos. Tinte Aguila de Oro. Antonio Romera.

Vacuna "ALCIX" CONTRA LA VIRUELA Es la más activa y la mejor purificada

CASA RIVAS GRAN VÍA, 46 Antes de hacer compras en BISUTERIA, ARTICULOS DE PIEL Y JUGUETES, visítala esta Casa

Gran Hotel Palace ABIERTO TODO EL AÑO

